

Габриэль Гарсиа МАРКЕС: «Обвиняю империализм»

Рано утром 21 октября известного колумбийского писателя Габриэля Гарсиа Маркеса, вот уже более 20 лет живущего в мексиканской столице, разбудил телефонный звонок. Звонил президент Шведской королевской академии наук г-н Шор. Он сообщил писателю о присвоении ему Нобелевской премии по литературе за 1982 год и первым поздравил его с этим.

Таким образом Г. Гарсиа Маркес, автор романа-эпопеи «Сто лет одиночества», повестей «Недобрый час», «Полковнику никто не пишет», романа «Осень патриарха», многих других произведений, стал четвертым латиноамериканцем, получившим Нобелевскую премию по литературе. В 1945 году этого звания была удостоена чилийская поэтесса Габриэла Мистраль, в 1967 году — гватемальский писатель и историк Мигель Анхель Астуриас, в 1971 году — известный чилийский поэт-коммунист Пабло Неруда.

В тот же день состоялась беседа писателя с представителями печати. Отвечая на вопрос относительно политического положения в Латинской Америке, Г. Гарсиа Маркес заявил, что он серьезно озабочен ситуацией, складывающейся в регионе и, в частности, в Центральной Америке, причиной которой является милитаристская, авантюристическая политика Вашингтона. «Я обвиняю Соединенные Штаты в том, что они сорвали предложение Мексики и Венесуэлы начать переговоры по мирному урегулированию центральноамериканской проблемы», — заявил он.

Вашингтон намеревается превратить революционную Никарагуа в объект своей агрессивной политики. Писатель квалифицировал подготовку к агрессии против этой центральноамериканской

страны, которая может начаться в ближайшее время, как «дьявольский план США» и предупредил, что эта подготовка проводится Соединенными Штатами в таких масштабах, каких Латинская Америка не видела в последние двадцать лет.

Сейчас уже совершенно очевидно, что Гондурас предложил свою территорию в качестве базы для начала крупномасштабной военной операции против Никарагуа. Такая операция может привести к войне, которая охватит весь регион и последствия которой невозможно предугадать, подчеркнул Г. Гарсиа Маркес.

Лауреат Нобелевской премии указал в этой связи, что необходимо не допустить претворения в жизнь преступных планов Вашингтона в отношении Центральной Америки и Карибского бассейна.

А. ВОРОПАЕВ.

26 ОКТ 1982

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

г. Москва